



АТОМНИК АУ України

№37 (1084) 23 вересня 2021 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ВИКОНАННЯ КОЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРУ ЗА 1 ПІВРІЧЧЯ 2021 РОКУ

Валерій МАТОВ: «Особливий соціальний вектор «Енергоатом» — підтримка династій»

Відбулося розширене засідання адміністрації та профспілкового комітету ДП НАЕК «Енергоатом» з питань виконання у першому півріччі 2021 року колективного договору Компанії.

Як відомо, колективний договір є одним із головних інструментів у забезпеченні захисту трудових, соціально-економічних прав та інтересів працівників на підприємстві. Атомпрофспілка бере безпосередню участь у підготовці й укладанні цих нормативних документів шляхом переговорів, спільних нарад, зустрічей, консультацій.

Коментуючи рішення, схвалені на розширеному засіданні адміністрації та профспілкового комітету ДП НАЕК «Енергоатом», Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, зокрема, зазначив:

«Планів багато. Передбачається продовження державним підприємством НАЕК «Енергоатом» основних видів обов'язкового медичного страхування, почне працювати накопичувальна система пенсійного страхування тощо. Усі рішення прописані у протоколі засідання. Інша річ, скільки коштів витратити на такі заходи. Передбачається, що буде створено відповідну групу фахівців з об'єктування коштів з кожного напрямку програми. Ми вітаємо усі соціальні починання адміністрації, особливо щодо закріплення персоналу. Хотілося б, аби наші працівники відчували віру в майбутнє атомної галузі. Найближчими роками Компанія потребуватиме ще більше кваліфікованих кад-

рів — з огляду на втілення масштабних проєктів з будівництва нових атомних потужностей. «Енергоатом» і надалі допомагатиме майбутнім атомникам здобувати вищу освіту, на що Компанія передбачає збільшити фінансування. Сьогодні вищі адаптують свої навчальні програми під вимоги атомних електростанцій. Впроваджується так звана дуальна освіта, коли бакалавра студент отримує у вишій, а магістратуру — частково на виробництві. Стажування його відбуватиметься на базі підприємств «Енергоатом», таким чином студент буде уже фактично працевлаштований, його теоретичні знання будуть максимально наближені до специфіки «атомних» професій.



Але найважливіший, на мою думку, соціальний вектор Компанії, озвучений на нараді, — підтримка династій. Атомпрофспілка й раніше всіляко підтримувала спадкоємність сімейних професій, але потім антикорупційним законом цю традицію у галузі було знівельовано. Але ж вірність обраній справі, традиція передаті сімейної «естафетної палички», продовження справи батьків — це заслуговує особливої уваги та поваги».

На засіданні у цілому Звіт про виконання колективного договору було погоджено. За підсумками звітного періоду частково

виконано пункти 5,2, 5,8, 8,1-8,3. У спільному рішенні розширеного засідання роботодавця та профспілкового комітету Компанії передбачено, що фінансування витрат на соціальний розвиток ДП НАЕК «Енергоатом» на 2021 рік буде проведено сповна.

Очільник НАЕК Петро Котін наголосив, що витрати на різноманітні програми підтримки працівників сфери атомної енергетики відчутно зросли: «Витрати на соціальний розвиток у першому півріччі цього року зросли на 20% і становили 398 мільйонів гривень. За підсумками 2021 року ми плануємо витратити 857 мільйонів гривень».

Голова ППО ДП НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич звернув увагу на те, що кардинально змінено підхід до співпраці між адміністрацією та профспілковим комітетом. Тому нині маємо показники, які свідчать про чудові результати. Зокрема, вдалося завершити програму з удосконалення спортивної інфраструктури. Цього року ми відкрили нові та реконструювали спортивні об'єкти у містах-супутниках АЕС: Нетішині, Вараші, Южноукраїнську».

Виконавчий директор з персоналу ДП НАЕК «Енергоатом» Олег Бояринцев у контексті аналізу взятого Компанією курсу на збільшення соціального пакету для працівників розповів про заплановане поліпшення їхніх житлових умов: «Згідно з інвестиційною програмою на 2022 рік, на це має бути виділено 36 мільйонів гривень. Окрім того, ми й надалі підтримуватимемо надання безвідсоткових позик на придбання житла».

НАГОРОДИ ПРОФСПІЛКОВИМ АКТИВІСТАМ



За зразкове виконання посадових обов'язків, активну участь у профспілковому житті

Напередодні Дня рятівника Президія Центрального комітету Професійної спілки працівників атомної енергетики та промисловості України ухвалила постанову про нагородження профспілкових активістів первинної профспілкової організації Спеціального авіаційного загону Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України (далі — ППО САЗ).

За зразкове виконання посадових обов'язків, активну участь у профспілковому житті та з нагоди професійного свята Дня рятівника Грамотою Президії ЦК профспілки нагороджено начальника відділення об'єктивного контролю та обробки інформації САЗ ОРСЦЗ ДСНС України Яворського Степана Івановича, авіаційного техника з приладів та електроустаткування групи обслуговування авіаційного обладнання авіаційної ескадрильї спеціального призначення на літаках САЗ ОРСЦЗ ДСНС України Яковенка Олександра Олексійовича.

Нагадаємо, що 30 липня 2021 року два літаки Ан-32П (бортові номери №32, №34, командири екіпажів: Костянтин Коломін та Андрій Зайцев) Спеціального авіаційного загону Оперативно-рятувальної служби ДСНС України вилетіли до Туреччини для надання допомоги у гасінні осередків лісових пожеж. 15 серпня літаки САЗ Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України повернулися на аеродром «Ніжин» (там базується САЗ). Упродовж двох тижнів рятувальники надавали допомогу у гасінні масштабних лісових пожеж на території Турецької Республіки. Усього ними було здійснено 124 скиди води (992 т) на осередки пожеж. Працювали літаки поблизу провінцій Анталія та Іспарта.



НА ТРИБУНУ ФОРУМУ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ

Уже у 2050-х роках Україні знадобиться 15 нових атомних енергоблоків

Про це заявив т.в.о. президента ДП НАЕК «Енергоатом» Петро Котін у ексклюзивному інтерв'ю агентству «Інтерфакс-Україна» та інтернет-порталу «Енергореформа»



— Рішення про будівництво четвертого енергоблока Хмельницької АЕС «з нуля» уже остаточне? Тобто ХАЕС-3 добудовується, як і було задумано раніше, а ХАЕС-4 — на новому майданчику?

— 9 вересня ми були на майданчику Хмельницької АЕС, оцінили поточну ситуацію. Я думаю, що буде рішення ХАЕС-3 завершувати саме так, як планувалося, зокрема з використанням усього наявного обладнання першого контуру.

Що стосується ХАЕС-4, то, на наш погляд, його краще збудувати на новому місці з новою фундаментною частиною та будівельною конструкцією під вимоги технології AP1000.

Тому ми залишимо нинішні конструкції старого ХАЕС-4 у тому вигляді, як зараз (можемо використати їх під склади, цехи, тренажер тощо), а праворуч, де є достатньо місця ще для двох енергоблоків, почнемо будувати блок з нуля за технологією AP1000.

— Інші чотири енергоблоки, згадані у меморандумі, на яких майданчиках плануються?

— По одному на Рівненській і Южно-Українській АЕС, і два (7-й та 8-й енергоблоки) на Запорізькій АЕС, там теж місце є.

— Коли орієнтовно може бути реалізовано найменш проєкт ХАЕС-4?

— Якщо починати «з нуля», і якщо все добре, то таке будівництво триває приблизно 5 років.

Інтенсивна робота з Westinghouse вже почалася. Чергова нарада з їхнім віце-президентом відбувається одразу після нашого інтерв'ю. Будемо обговорювати планування графіка робіт, розподіл відповідальності, дорожню карту реалізації проєкта. Сподіваємося, до кінця цього року — я

називаю оптимістичний прогноз — ми розпочнемо проєктні роботи і далі за планом швидко рухатимемося.

Фактично відлік часу пішов. Стосовно початку закладення будівництва орієнтуємося на кінець цього — початок наступного року. У 2027-му блок має повноцінно працювати на повну потужність.

— Скажіть, чому в меморандумі домовленість саме про п'ять енергоблоків? Хто проводив оцінку необхідності таких потужностей?

— Такі оцінки є. І не по п'яти, а по більшій кількості блоків. Чому це потрібно? По-перше, для компенсації дефіциту потужностей в енергосистемі України, який вочевидь виникне найближчим часом.

По-друге, для заміщення наявних блоків АЕС, що будуть виводитися з експлуатації у горизонті 2050 року. До того часу ми продов-

жуватимемо експлуатацію діючих блоків. Міжнародна практика свідчить, що такі блоки спокійно можуть працювати 60 років і більше. Ми розраховуємо, що термін експлуатації всіх наших блоків ВВЕР1000 буде продовжено на такий термін їхнього експлуатаційного віку. Але вже у 2050-х роках Україні знадобиться 15 нових атомних енергоблоків замість нині працюючих. Враховуючи тривалі терміни будівництва і чимале фінансування, треба вже зараз про це турбуватися.

По-третє, додаткові потужності в атомній енергетиці потрібні також і у зв'язку із суттєвим скороченням теплової генерації. До 2030 року нам потрібно значно зменшити її вплив на довкілля. Крім зупинення теплових енергоблоків (а їхня частка в енергосистемі є вагомою), нічого іншого не можна зробити. Ще можна замінити потужності теплової генера-

ції за допомогою ВДЕ, але цей вид генерації є вкрай дорогим і нестабільним.

— На фоні розбудови атомної генерації хіба не йшлося й про експортні можливості?

— З 2023 року у нас з'являться можливості експорту і роботи на європейському ринку після приєднання до ENTSO-E. Але ж у нас немає такої мети — будувати атомні енергоблоки задля експорту. Основне питання — надійне забезпечення населення та потреб зростаючої економіки України. «Енергоатом» — велика компанія, основа енергетики країни — також може бути драйвером економічного зростання, особливо під час будівництва нових енергоблоків. Адаже це й розвиток машинобудування, суміжних галузей, десятки тисяч нових робочих місць, потужний імпульс для розвитку міст-супутників АЕС тощо.

(Закінчення на 2-й стор.)

СВЯТО РОБІТНИЧОГО СПОРТУ

В Коблево приїхали сильнейшіє!

На спортивних площадках чорноморської бази відпочинку «Парадіз», розташованій в курортному поселку Коблево, з 9 по 12 вересня проходила Всеукраїнська міжотраслева спартакиада трудящих України. Нинішній празник робочого спорту проводився в двадцять шостий раз і зібрав більше двохсот спортсменів, представляючих збірні команди десяти українських профсоюзів. Початок всьохвищого змагання підтримують Міністерство молодіжної та спортивної України, Федерація профсоюзів України, центральні відомств профсоюзні об'єднання. На торжественному відкритті Спартакиади, а це свято співпало з святкуванням Дня фізическої культури і спорту, спортсменів поздоровив Председатель Федерації профсоюзів Г. Осовой, були зачитані привітання від Міністра молодіжної та спорту В. Гутцайта і Президента Національного олімпійського комітету України С. Бубки.

В течение трех днів спортсменам предстояло разыграть 48 комплектов наград, в семи видах спорта — футзале, волейболі, настольному теннісі, шахматах, шашках, гиревому і армспорту. Состав сборной Атомпрофсоюза был определен еще во время проведения отраслевой спартакиады в мае в Затоке. Помогла подготовиться к спартакиаде поездка сборников на рабочий Фестиваль в Болгарію. В Коблево приїхали все наши сильнейшіє: из тридцати спортсменов — четырнадцать работников ЮАЭС, по пять представителей коллективов ЗАЭС и ХАЭС и по трое — РАЭС и СООП. Готовили ребят к старту тренеры: С.И. Харченко (ХАЭС), А.И. Невертий (ЮАЭС) и А.В. Сологуб (СООП), все — волейбол; К.М. Криволапов (ЗАЭС) — шахматы и Н.Л. Вагнер (ХАЭС) — теннис. Старший

тренер — А.И. Бурцайло. В процессе подготовки к спартакиаде многие вопросы приходилось решать руководителям спортивных коллективов — В.Н. Диброве (ЗАЭС), А.И. Степанцову (ЮАЭС), С.А. Балайану (ХАЭС), за что мы им очень признательны. По традиции команду возглавлял профсоюзный лидер ХАЭС, а по совместительству общественный председатель спортклуба «Атом України» — М.В. Гук.

Спартакиадное обозрение начнем с самого приятного момента. Прошлогодня победа наших гиревиков, в отсутствие на том турнире грозных металлургов (двадцать раз до этого побеждавших на рабочих спартакиадах), воспринималась многими, как случайность. Но скептикам пришлось замолчать. В нынешнем очном поединке атомщики побеждают соперника и снова становятся

чемпионами: командный кубок, две золотые и серебряная медали в личном первенстве.

В весовой категории атлетов до 80 кг серебряная медаль у инженера из Южноукраинска Николая Морозова. В весовой категории до 90 кг энергодарец Дмитрий Бандурович на 13 подъемов опережает своего ближайшего соперника и становится чемпионом.

Судьбу командного первенства решали атлеты тяжелой весовой категории. Первым начал выполнять упражнение с гирей в 24 кг наш С. Чулков — 233 подъема! Ждем выступления его соперников. Первым не выдержал чемпионской гонки представитель угольщиков — только 230 подъемов. Последним выходит на помост металлург. Сила воли, горячая поддержка товарищей по команде не помогают: атлет повторяет результат энергодарца — 233 подъема, и падает обессиленный на помост. Заглядываем в судейский протокол и вздыхаем с облегчением — С. Чулков на 400 грамм легче своего соперника и по правилам гиревого спорта это дает ему преимущество — золотая медаль у Сергея!

Женский шахматный турнир иначе как спортивным триллером не назовешь. Тренер из Энергодара Е. Криволапов начал турнир не совсем удачно — имела хорошую позицию на доске, но затем допустила ошибку и в итоге проиграла. Турнир скоротечен — любая неудача сразу усложняет шансы на высокое место, но Елена не расстроилась — пять побед в оставшихся турах позволили ей по набранным очкам настичь лидеров. Теперь судьбу наград, согласно положению, шахматисткам предстояло разыграть в дополнительном блиц-турнире. Елена одолела своих соперниц из команд металлургов и авиастроителей и второй год стала чемпионкой спартакиады.

Неудачно сложился стартовый тур и для энергодарца Э. Ковалева — имея неплохую позицию на доске, просрочил время, упал «контрольный флажок» — поражение. В

итоге Эдуард стал только четвертым. В командном первенстве атомщики уступили только металлургам и завоевали серебряные медали.

Порадовали наши шашкисты. Бухгалтер Автохозяйства ОП ЮАЭС Светлана Савченко провела весь турнир без поражений и лишь ничья в последнем туре не позволила



стать первой. Но и серебряная медаль спартакиады — отличный результат! Желтоводский кандидат в мастера спорта Николай Пономаренко, работающий аппаратчиком на кислотном заводе «ВостГОКа», выступил в Коблево отлично. Уступив в первых двух турах международным гротмейстрам, Николай во всех остальных встречах добился победы и в итоге завершил турнир третьим — бронзовая медаль. Еще один наград бронзовых наград наш шашечный дуэт завоевал в командном первенстве.

Многие годы нашим «слабым» спартакиадным звеном был настольный теннис. К сожалению, в наших городах-спутниках этот массовый и доступный вид спорта по-настоящему культивируется только в Нетешине и Южноукраинске. Есть там и неплохие игроки, но составить конкуренцию металлургам, авиастроителям, химикам, которые были представлены в Коблево кандидатами и мастерами спорта, нам пока не по силам. Но вот появился лучик надежды — самый молодой в нашей команде Юрий Шмындра — солдат пожарной части, охраняющей безопасность ХАЭС, стал третьим в турнире мастеров маленькой ракетки.

В женском турнире успехи скромнее — шестое место, и в итоге даже при наличии бронзовой медали в командном первенстве наши теннисисты только четвертые.

Армрестлинг — спортивная борьба на руках. Каждый поединок длится секунды, но это всегда азарт, эмоции спортсменов и зрителей. Соревноваться на равных в этом виде спорта с металлургами и авиастроителями атомщикам трудно, уж очень именитые атлеты собраны в этих командах — победители европейских и всеукраинских турниров. Все наши надежды на медаль были связаны с выступлением энергодарца В. Семёнова. Володя проявил свои лучшие бойцовские качества, одержал несколько побед и в итоге завоевал бронзовую медаль. Еще один наш атлет — южноукраинец М. Синькевич в легкой категории стал вторым призером. Но даже две медали — серебряная и бронзовая, не позволили атомщикам подняться выше пятого места в командном первенстве.

Наши волейболисты — трехкратные чемпионы всеукраинских спартакиад прошлых лет, и скромное четвертое место, которое команда завоевала в этот раз, подтверждает одну из спортивных истин — «завоевать звание чемпиона легче, чем его удержать».

В турнире по футзалу не обошлось без «ложки дегтя». Наша футзальная сборная в Коблево была представлена командой «Автокомотив» из Южноукраинска, все игроки которой работники АЭС. Одержав две победы над ме-

таллургами — 3:1, и угольщиками — 5:1, в предварительном турнире ребята готовились к финальным играм. И тут в судейскую коллегию поступает странный протест от представителя металлургов, мотивированный тем, что наша команда попадает под статус профессиональной команды, и на протяжении года играла в чемпионате страны среди коллективов Первой лиги, поэтому не имеет права выступать в спартакиаде. К сожалению, судейская коллегия пошла на поводу у металлургов, приняла странное решение: удовлетворила протест, посчитав рабочую команду профессиональной, лишив ее двух побед и права играть в финальной четверке. В итоге — последнее, шестое место.

Неофициальный командный зачет XXVI Всеукраинской межотраслевой спартакиады: по сумме мест: Профсоюз металлургов и горняков — 9 баллов; Профсоюз авиастроителей — 16 баллов; Атомпрофсоюз — 25 баллов; Профсоюз энергетиков — 27 баллов.

по количеству завоеванных медалей (олимпийский вариант): у Профсоюза металлургов 15 золотых, 5 серебряных, 1 бронзовая; у Атомпрофсоюза соответственно — 4, 3, 3; у Профсоюза авиастроителей — 3, 8, 7; Профсоюз энергетиков — 1, 2, 4.

Николай МЕРКУШЕВ



ЗА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ

Ярмарок спорту в Енергодарі

День фізкультури і спорту в Енергодарі цього року видався особливим. Саме тому, що, перейнявши естафету від Запоріжжя, вперше проведено Ярмарок спорту.



Місцем для проведення заходу став Парк Перемоги. Він, зі своєю територією, численними спортмайданчиками та невеличкою сценою, ніби давно вже очікував подібного свята. Погода сприяла — було тепло, сонячно й святково. Очі раділи, дивлячись на білі кімоно юних каратистів та різнокольорову спортивну форму інших учасників.

Вітали спортсменів почесні гості — в.о. генерального директора Запорізької АЕС Дмитро Вербицький, голова ППО ЗАЕС Іван Здравчев, заступник міського голови Іван Самойдук, народний депутат Юлія Яцик. Вони подякували Запорізькій АЕС, її організації молоді, міському спорткомітету, керівникам секцій та гуртків за поширення ідей здорового способу життя і залучення до спорту не тільки дітей та молоді, а й дорослих.

А далі, щоб отримати Лист подяки голови м. Енергодар та

подарунок, на сцену викликали призерів чемпіонатів України, Кубків Європи та світу — юнаків, дівчат та їхніх тренерів. Кожен із присутніх розумів, що попри все це й справді доволі важка, напружена, часто щоденна праця — наблизитися до мети, а значить, до перемоги — на рингу, татами, на волейбольному майданчику, на полі або доріжці стадіону, на байдарці або каное, підіймаючи важку штангу, штовхаючи ядро або послаючи світ за очі списа. Серед них — Людмила Бабак (веслування на байдарках і каное) та Раїса Топоркова (пауерліфтинг, учасниця Паралімпійських ігор в Токіо).

Гарячими оплесками вітали також голову Енергодарської міської вітрильної федерації Віктора Поліхранова, тренера і директора дитячо-юнацького футбольного клубу «Темп» Ігоря Черненко, керівника гуртка з легкої атлетики Енергодарського центру туризму, краєзнавства та спорту Віта-



лія Борисенка. Тренерів спортивно-оздоровчого комплексу ЗАЕС — Олександра Раєвського (волейбол), Миколу Рафальського (плавання), Сергія Снежка (веслування), Станіслава Тіліна (вільна боротьба), інструктора-методиста СРК Ігоря Рибалка, директора водно-спортивного бази ЗАЕС Олександра Шаповаленка...

А найбільше — вчителів фізичної культури шкіл міста. Переможувалися нагородження виступами учасників спортивних клубів.

По завершенні урочистого заходу свято не закінчилося. На майданчиках парку відбувалося різноманітні змагання. Було весело, жваво й дуже спортивно!

Ірина ВОЛОДИНА

